

Valberedningens förslag till Årsmötet 2026 för ActionAid Sverige

Valberedningen förslag av kandidater till styrelsen under årsstämman 27 maj 2026 innebär att styrelsen kommer uppgå till nio styrelsemedlemmar inklusive ordförande.

Styrelsen har under 2025/2026 bestått av:

Petra Nergårdh (styrelseledamot sedan 2021, ordförande sedan 2024)
Jerker Hellström Thorsell (styrelseledamot sedan 2022)
Ida Lemoine (styrelseledamot sedan 2022)
Annika Jacobson (styrelseledamot sedan 2023)
Mikael Färjsjö (styrelseledamot sedan 2023)
Eva Alberius-Krenk (styrelseledamot sedan 2023)
Josefine Bidegård (styrelseledamot sedan 2024)
Alex Khan (styrelseledamot sedan 2024)
Lena Ingelstam (styrelseledamot sedan 2025)

Ledamöter som lämnar styrelsen:

Petra Nergårdh (styrelseledamot sedan 2021, vice ordförande sedan 2023, ordförande sedan 2024)
Jerker Hellström Thorsell (styrelseledamot sedan 2022)
Annika Jacobson (styrelseledamot sedan 2023)
Mikael Färjsjö (styrelseledamot sedan 2023)

Ordinarie ledamöter som valdes på 2 år 2025 och har ett år kvar på sitt mandat:

Eva Alberius-Krenk (styrelseledamot sedan 2023)

Valberedningens förslag:

A) Val av ordförande

Nyval av ordförande på 2 år (2026-2028)

Lena Ingelstam (styrelseledamot sedan 2025)

B) Val av Styrelseledamöter

Omval av ledamöter på 2 år (2026-2028)

Ida Lemoine (styrelseledamot sedan 2022)
Josefine Bidegård (styrelseledamot sedan 2024)
Alex Khan (styrelseledamot sedan 2024)

Nyval ledamöter på 2 år (2026-2028)

Alessandra Cornale

Alessandra Cornale har över tjugo års erfarenhet av internationellt utvecklingssamarbete med särskilt fokus på privat sektor, social dialog och offentlig-privat samverkan. Hon har arbetat i komplexa och utmanande miljöer i Afrika, Asien, Latinamerika och Östeuropa och har lång erfarenhet av att leda internationella team, driva program i partnerskap med företag, fackliga organisationer, myndigheter och civilsamhälle.

I sin nuvarande roll som Programchef på NIR ansvarar hon för Swedish Workplace Programme, ett Sida-finansierat program som främjar anständiga arbetsvillkor, hållbart företagande och dialog på arbetsplatser i Colombia, Vietnam, Kenya och DRK. I hennes roll på NIR ingår nära samarbete med NIR:s styrelse och medlemmar, utveckling av nya verktyg och initiativ för att hantera hållbarhetsutmaningar samt att representera NIR i internationella sammanhang. Tidigare har Alessandra arbetat på Arbetsförmedlingen med internationella kapacitets utvecklingsprogram inom arbetsmarknadspolitik i nära samverkan med ministerier, arbetsmarknadens parter och lokala organisationer. Hennes erfarenhet omfattar programdesign, finansiering, riskhantering, kvalitetskontroll och uppföljning av resultat i bilaterala och multilaterala projekt.

Hon har en masterexamen i internationella relationer och diplomati och talar svenska, engelska, franska och italienska flytande. Genom hela sin karriär har hon arbetat med ett rättighetsbaserat perspektiv, med särskilt fokus på arbetsrätt, jämställdhet och hållbar utveckling.

Barbara Voors

Barbara Voors är en erfaren ledare och senior rådgivare med över två decenniers erfarenhet av internationellt bistånd, policyutveckling och opinionsbildning. Har under tio år byggt och lett globala team och biståndsprogram inom Rädda barnen och Save the children International genom Sida-biståndet, framför allt kring barn och ungas delaktighet och inflytande. Långt engagemang inom mänskliga rättigheter, med extra fokus på barns och kvinnors rättigheter, samt inom organisationer som arbetar rättighetsbaserat. Extra fokus på samarbeten mellan civilsamhälle och myndigheter, med projekt mellan t ex Rädda barnen och Svenska institutet mot barnaga samt koordinerat nordiskt samarbete inom t ex påverkansfrågor.

På Utrikesdepartementet arbetade hon med barns rättigheter och underlag till den politiska ledningen. På Svenska institutet var hon Media relations manager och tog hand om journalist- och expertbesök till Sverige, samt var projektledare inom entreprenörprojekt. Även ansvarat för Sida International Training Programs (ITP)-utbildningar inom UNSCR 1325: Women peace and Security, och där följt deltagarnas projekt inom kvinnors delaktighet i fredsprocesser i exempelvis Georgien, Colombia och Liberia. Är utbildad journalist och har även skrivit böcker, såväl skönlitteratur som faktaböcker

Dlovan Kassab

Dlovan Kassab har mångårig erfarenhet av ledarskap inom det svenska civilsamhället, med fokus på mänskliga rättigheter, social hållbarhet och arbete med människor i utsatta situationer. Han har bland annat varit verksamhetschef för Röda Korset i Uppsala, med ansvar för verksamhet, personal och ekonomi i en omfattande organisation med både anställda och ett stort antal ideella krafter.

Genom sitt arbete har Dlovan rört sig från det lokala operativa arbetet till mer strategiska frågor om organisering, samverkan och styrning. Han har arbetat nära styrelser i medlemsstyrda organisationer och har god förståelse för den federativa struktur som präglar civilsamhället, inklusive rödakorsrörelsen. Hans erfarenhet omfattar även samverkan med offentliga aktörer, särskilt inom områden kopplade till migration, beredskap, samhällsstöd och social inkludering.

Idag är Dlovan verksam som konsult med fokus på ledning, struktur och utveckling, med särskild erfarenhet av HR och arbetsrätt. Han arbetar nära ledningar i förändrings- och utvecklingsprocesser och bidrar med ett perspektiv som kombinerar operativ erfarenhet med strategisk förståelse.

Utöver sitt yrkesliv har Dlovan ett starkt ideellt engagemang, med uppdrag inom organisationer som Amnesty, Rädda Barnen och Tamam. Dessa erfarenheter har ytterligare fördjupat hans förståelse för rättighetsbaserat arbete och civilsamhällets roll i att driva förändring.

Marika Hjelm Siegwald

Marika är utbildad journalist och internationell marknadsförare och har mångårig erfarenhet från ledarpositioner med förändrings- och tillväxtuppdrag inom marknad och kommunikation i såväl privat som ideell sektor.

Som kommunikationschef för Absolut Vodka hos statliga V&S Group arbetade Marika med Corporate Social responsibility (CSR) och företagets engagemang i FNs Global Compact. Detta väckte Marikas intresse för ett större engagemang i frågor om mänskliga rättigheter, demokrati och fattigdomsbekämpning. Därför följde sedan tjänster som insamlings- och kommunikationschef hos bland annat Stockholms Stadsmission och Act Svenska kyrkan, Svenska kyrkan internationella biståndsverksamhet. Där har Marika lett arbeten med att utveckla och genomföra strategier som växer varumärken, ökar engagemang och insamling.

Marika har också god erfarenhet från ideellt styrelsearbete i det svenska civilsamhället från Sveriges Stadsmissioner, Giva Sverige och Riksinsamlingen Världens Barn. Idag arbetar Marika som senior strateg med ansvar för varumärke, påverkan och opinionsbildning hos medlemsorganisationen Sveriges Stadsmissioner.

C) Val av revisorer:

Yvonne Pokropek (verksamhetsrevisor sedan 2023) har valt att avstå omval.

Nyval på 1 år (2026–2027)

Erik Wagner Sobelius

Erik Wagner Sobelius har mångårig erfarenhet från ledande roller inom det svenska civilsamhället, folkbildningen och offentlig sektor. IOGT-NTO och Svenska Turistföreningen är exempel på uppdragsgivare. Han är även grundare av Idealistas förlag, Sveriges första förlag riktat till ledare inom ideell sektor och han har under hela sitt arbetsliv arbetat i skärningspunkten mellan strategisk kommunikation, organisationsutveckling och samhällsförändring.

Erik har bred erfarenhet av styrelsearbete inom civilsamhället, bland annat från Utbildningsradion (UR) och Miljonlotteriet, och har engagerat sig i förutsättningsfrågor för ideell sektor genom Överenskommelsen, Sektor3 och Vinnova. Han är utbildad vid Berghs School of Communication inom strategisk kommunikation och PR samt vid Göteborgs universitet, och har genomfört Fenix-programmet för seniora ledare inom ideell sektor.

Vid sidan av sitt professionella engagemang är Erik aktiv scoutledare i Sköndals land- och sjöscoutkår där han varit med och utökat kårens verksamhet från 30:e störst till nionde största i Sverige.

Som verksamhetsrevisor kan Erik bidra med förmågan att analysera organisationer på djupet och bedöma hur väl verksamhet lever upp till sina mål och värderingar.

Extern auktoriserad revisor

Omval på 1 år (2026–2027)

Grant Thornton – Josefine Fors (externt auktoriserad revisor sedan 2023)

Extern revisorsuppleant

Omval på 1 år (2026–2027)

Grant Thornton - Pernilla Zetterström Varverud (extern revisorsuppleant sedan 2023)

D) Val av valberedning:

Aleksandra Wasso Hägglund (valberedare sedan 2023) har valt att avstå omval.

Omval valberedare på 1 år (2026-2027):

Gustaf Åberg (ordförande valberedningen sedan 2022)

Västgötagränd 17,
11828 Stockholm
Sverige

ActionAid Sverige

Tel: +46 (0)8 615 55 50
E-post: info@actionaid.se
www.actionaid.se
[@actionaidsweden](https://twitter.com/actionaidsweden)

act:onaaid

Bilaga 12

Greta Svensson (valberedare sedan 2022)

Nyval valberedare på 1 år (2026-2027):

Maria Ferm

Maria Ferm har lång erfarenhet av ledande positioner inom politik och civilsamhälle och har därigenom ett stort nätverk bland organisationer som arbetar med mänskliga rättigheter, bistånd och miljöfrågor. Både miljö och mänskliga rättigheter har varit genomgående för såväl Marias professionella som ideella engagemang vilket tagit sig uttryck bland annat som ledare för ett politiskt ungdomförbund (Grön Ungdom), riksdagsledamot och gruppleddare för Miljöpartiets riksdagsgrupp, statlig utredare för lagliga vägar för asylsökande, kommunikationschef och påverkansansvarig på Amnesty International Sverige och i rollen som skribent för Tidningen Syre och Sydsvenskan.

Maria har också varit statssekreterare i samordningskansliet på Statsrådsberedningen på regeringskansliet och där lett ett kansli som förhandlat politiska reformer samt pressarbetet på regeringskansliet för Miljöpartiet, men också arbetat med utnämningar till styrelser och andra uppdrag. Utöver detta har Maria också konkret valberedningserfarenhet från civilsamhället och stor rekryteringserfarenhet som chef.

Maria jobbar nu som intressepolitiskt ansvarig på Neuroförbundet och är också rektor för Cogitoakademien, en spetsutbildning för unga som bryr sig om miljö och mänskliga rättigheter och vill skaffa sig bättre verktyg och lära sig mer om ideologier, policyutveckling, opinionsbildning & påverkan och ledarskap.